ЛЕКАРЬ ТЕЛА И ДУШИ

С 19 февраля начался Великий пост и продлится он семь недель, до 8 апреля - СВЕТЛОГО ХРИСТОВА ВОСКРЕСЕНИЯ.

Росссияне издавна знают, что польза от истинного поста превелика. Он освежает и очищает тело, покоряет его душе, дает отдых органам и вообще способствует нашему здоровью: пост во многих случаях есть самое верное и доступное лекарство. Современная наука подтверждает это. Оказывается, что посты приходятся на те периоды, когда на землю из Космоса падает повышенное количество энергии. Об этом писал еще А.Л. Чижевский в своей работе "Земное эхо солнечных бурь".

 В это время мощный радиоактивный поток, внедряясь в органы, способен повреждать клетки, особенно их генетический аппарат, вызывая деструктивные и опухолевые процессы. Особенно они выражены в кишечнике. Не случайно на сытом католическом Западе, не признающем постов, 60% всех случаев раковых заболеваний составляет опухоли прямой кишки. Кстати, типичная диета так называемого "цивилизованного" человека, богатая мучными и белковыми продуктами, вызывает усиленное выделение гормона IG F-1, необходимого для переваривания этой "тяжелой" пищи.

Недавно доказано, что этот гормон активизирует рост опухолевых клеток, сокращая жизнь организма и из-за других факторов.

Кстати, оказалось, что "строгий" пост - голод выводит попавшие в организм радионуклиды всего за 12-14 дней. После Чернобыля академик А.И. Воробьев использовал голодание с большим эффектом, чем самые современные японские и американские способы лечения.

Дело в том, что когда в организм поступает ограниченное количество пищевой энергии, он начинает активно использовать другие источники, в том числе и радиоактивные. Зло превращается во благо. Как говорили наши предки, человек начинает "питаться Святым Духом".

Кстати, сейчас известно множество случаев, когда люди живут вообще без пищи.

В плане профилактики и укрепления здоровья посты также занимают важное место. В это время происходит  удаление из организма кислых мукополисахаридов и лишнего белка, которые являются основой патологической слизи в организме, являющейся основой для развития практически всех заболеваний. На обычном пищевом режиме в осенне-зимний период это приводит к массовым простудным заболеваниям. Наши же предки, постясь, ставили организм в такие условия, когда он был вынужден сам активизировать себя и за счет этого "поедать" свою слизь, спайки, рубцы, опухоли.  Таким путем они избегали многих, присущих нам болячек.

Очищение человеческого организма, уничтожение хронических заболеваний, постоянное поддерживание биосинтеза клеток на высоком уровне "ремонтирует" наследственный аппарат. Посты позволяют излечиться от бесплодия и импотенции, в основе которых лежит либо сильная зашлакованность организма, либо заторможенность биосинтеза. Сильнейшая энергетика, струящаяся в это время из Космоса, оказывает неблагоприятное воздействие на плод, особенно во время беременности. Ввиду того, что в период постов рекомендуется половое воздержание, это позволяет избежать зачатия в неблагоприятные периоды времени. Анализ дат рождения  различных асоциальных групп населения показал, что на период зачатия в посты приходится: 72% - самоубийц, 62 % - уголовников, 72 % - экстрасенсов (среди которых 84% обладают неустойчивой психикой). 

Зато после постов, когда организм обновляется, зачатие способствовало появлению на свет физически крепких и интеллектуально одаренных людей. Согласно данных ученого Г.Я. Васильевой из 1800 выдающихся физиков, астрономов и математиков большинство были зачаты в период, следующий за Великим постом.

Посты имеют еще одну сторону. В те дни, когда употребляется пища без растительного масла, запрещено и спиртное. Таких дней в году 80. Около ста дней в году воскресных и праздничных, в которые и (накануне вечером) православные христиане должны посещать храмы и конечно же в трезвом виде. Таким образом, получается, что воцерковленный человек более половины дней в году будет воздержан к выпивке. Посты являются одним из важных факторов сдерживания пьянства. Не случайно, что воцерковленной среде  так редко  встречаются алкоголики, наркоманы.

Православная Россия в конце Х1Х века была одной из самых малопьющих стран Европы и Америки (4,5 литра спирта на человека в год, впятеро меньше теперешнего).

В посты рекомендуется  усиленная молитва. Поясные, а особенно земные поклоны ее сопровождающие, кроме духовной несут, организму и большую физическую пользу. Они благотворны для работы головного мозга, внутренних органов  и позвоночника.

Церковь рекомендует, особенно в посты, сдерживаться от пагубных для души впечатлений. Это в первую очередь относится к телевизору, который "впечатывает" в нас программу секса, жестокости и другой безнравственности. Известно много случаев, когда люди, выключающие "ящик" на время поста, впоследствии вообще потом избавлялись от него.

Традицией постов является не только очищение тела, но и очищение души покаянием. На Руси говорили: "Если человек четырежды в год (4 поста) на покаянии не был, то ему недостойно и христианином зваться".

 Прислушивайтесь к словам святого Иоанна Златоуста: "Что за польза, когда мы воздерживаемся от птиц и рыб, а братьев угрызаем и съедаем? Истинный пост в том, чтобы удаляться от всякого зла, сдерживать свой язык, подавлять гнев, удерживаться от пагубных страстей, осуждения близких  лжи...".Необходимо соединять пост душевный и телесный.

Не надо отчаиваться тем, у кого сразу не получиться следовать этим рекомендациям. Труд духовный - это восхождение. Сегодня ты смог подняться на одну ступеньку, завтра попробуй следующую. Ведь это дорога к добру, свету и здоровью нас, наших детей  и России.

А. Кобезский, врач.

